
В ТАС Агро стартував 
новий сезон по заго-
тівлі сінажу
Щоб отримати планову продук-
тивність молока та приріст жи-
вої маси великої рогатої худо-
би на підприємствах компанії, 
що функціонують у Вінницькій, 
Чернігівській, Київській області, 
займаються створенням якісної 
кормової бази. Загалом цьо-
го року планується заготувати 
11 тис. т. сінажу зі злаково-бобо-
вих культур та 2 тис. т. сіна.

Нині розпочато роботу із гру-
бими та соковитими кормами. 
Підготовка сінажу із злако-
во-бобових культур потребує 
обов’язкового дотримання чіт-
ких технологічних процесів та 
зосередження на дотриманні 
оптимальної фази скошування. 
Максимальне збереження по-
живності при заготівлі кормів є 
також  однією із головних та від-
повідальних операцій для спеці-
алістів підприємств компанії.

Як відомо, сінаж – це консервова-
ний у герметичних умовах корм, 
приготовлений із трав, пров’яле-
ний до вологості 50–55%. Важ-
ливе значення при сінажуванні 
мають терміни завантаження 
маси в сховище і його герметич-
ність. Фахівці говорять, що туди 
ні в якому разі  не має попада-
ти земля, тому рівність полів та 
налаштування техніки має клю-
чове значення в якості корму. 
Для ефективного консервування 
маси на підприємствах ТАС Агро 
застосовують консерванти, що 
дають змогу регулювати процес 
бродіння і забезпечувати трива-
ле збереження сінажу.

Закваска підвищує збереження 
каротиноїдів і вітаміну С, поліп-
шує склад органічних і аміно-
кислот, підвищує засвоюваність 
вуглеводневої фракції сінажу. За 
рахунок біосинтезу збільшуєть-
ся вміст вітамінів групи В (В2, 
В6, В12). Також забезпечується 
збереження сухої речовини на 
90%, органічних речовин на 
95%, в тому числі і сирого про-
теїну на 85 – 90%. Таким чином 
консервована маса захищається 
від гниття, пліснявіння, масля-
нокислого бродіння, сприяє 
отриманню корму з хорошим 
запахом, смаком, в 1,5  – 2 рази 
знижує втрати кормів і збільшує 
їхню конверсію.

НОВИНИ КОМПАНІЇ

Завітайте на сторінку компанії ТАС АГРО у FACEBOOK – www.facebook.com/tasagro/

НА ПОЛЯХ ВЧАСНО  
ТА ЯКІСНО ПРОВЕДЕНО 
УВЕСЬ КОМПЛЕКС  
ВЕСНЯНО-ПОЛЬОВИХ 
РОБІТ. 

«Це вже друга посівна компанія за пе-
ріод повномасштабного вторгнення. З де-
якими викликами ми уже знайомі, інші ж 
вирішуємо в процесі роботи. На разі нам 
вдалося вирішити усі логістичні пробле-
ми щодо паливно-мастильних матеріалів 
та насіння для посівної, питання щодо 
засобів захисту рослин та добрив оптимі-

зували шляхом заміни деяких препаратів, 
наприклад селітру повністю замінили на 
карбамідно-аміачну суміш», – розповідає 
генеральний директор Володимир Ново-
хацький.

Підприємство продовжує працюва-
ти та виконувати свої зобов’язання перед 
пайовиками, вчасно та в повному обсязі 
виплачуємо орендну плату, сплачуємо по-
датки до державного та місцевих бюдже-
тів, надаємо соціальну допомогу та під-
тримку нашим громадам та захисникам. 

«Звісно довелося вносити зміни в 
структуру посівів, зауважує генеральний 
директор ТАС Агро Захід.  – Восени ми 
посіяли 5400 га озимих культур, на разі 
завершили внесення добрив для піджив-
лення рослин та обробили від шкідників 
і хвороб в період цвітіння, ми бачимо що 
пшениця та ріпак знаходяться у гарному 
стані. Окрім озимих у цьому році ми по-
сіяли 5000 га кукурудзи, 5200 га соняш-
ника, 2800 га сої та 300 га нової для нас 
культури – цукрового буряку».

Компанією ТАС Агро  
завершено весняну посівну

ШАНОВНІ ВЛАСНИКИ ЗЕМЕЛЬНИХ ПАЇВ, ЯКЩО У ВАС Є ЗАПИТАННЯ ЩОДО ДІЯЛЬ-
НОСТІ КОМПАНІЇ «ТАС АГРО», УКЛАДЕННЯ ДОГОВОРІВ ОРЕНДИ АБО ІНШИХ ПИТАНЬ 

ПОВЯЗАНИХ З ЗЕМЕЛЬНИМИ ВІДНОСИНАМИ — ТЕЛЕФОНУЙТЕ ЗА НОМЕРОМ: 
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В ТАС АГРО СТОВІДСОТКОВО ЗАВЕРШИЛИ ВЕСНЯНУ ПОСІВНУ КАМПАНІЮ. ПОПРИ ВІЙНУ ТА БА-
ГАТО СКЛАДНОЩІВ, ПОВ’ЯЗАНИХ З НЕЮ ВОНА БУЛА УСПІШНОЮ. ЗНАЧНОЮ МІРОЮ ЦЬОГО ВДА-
ЛОСЯ ДОСЯГТИ ЗАВДЯКИ ЕФЕКТИВНІЙ ПІДГОТОВЦІ ДО СЕЗОНУ.  ВСЬОГО В АГРОХОЛДИНГУ ПІД 
УРОЖАЙ 2023 РОКУ ЗАСІЯНО 51,5 ТИС. ГА ЯРИХ КУЛЬТУР. З НИХ НАЙБІЛЬШУ ЧАСТКУ ЗАЙМАЮТЬ 
КУКУРУДЗА (24,1 ТИС. ГА); ТА СОНЯШНИК (15,9 ТИС. ГА), ПІД СОЮ ВІДВЕЛИ 11,5 ТИС. ГА.

ПОРІВНЯНО З МИНУЛИМ РОКОМ ЗМЕНШИЛИСЯ ПЛОЩІ СІВБИ ОЛІЙНИМИ КУЛЬТУРАМИ ТА ЗБІЛЬ-
ШЕНО ПЛОЩІ ПІД ЗЕРНОВУ ГРУПУ. ПЛОЩА ПОСІВІВ У КОМПАНІЇ ЗАГАЛОМ НЕ ЗМІНИЛАСЯ, АЛЕ 
ЗВАЖАЮЧИ НА ПРОДОВОЛЬЧУ БЕЗПЕКУ ТА РИНКОВУ СИТУАЦІЮ У ЦЬОМУ СЕЗОНІ В СТРУКТУРІ 
ПОСІВУ БУЛО ДОДАНО ЦУКРОВИЙ БУРЯК, ЖИТО. 

ПІДБИВАЄМО ПІДСУМКИ.



Цукровий буряк досить вибаглива 
рослина, яка потребує чіткого дотри-
мання технологічного процесу. У цьому 
році підприємство ТАС Агро Захід роз-
почало співпрацю з компанією «Укрпро-
мінвест» щодо посіву цукрового буря-
ку. Працюють по програмі розробленій 
партнерами «Цукровий буряк  – вибір 
розумних». «Згідно наших домовлено-
стей та умов програми, партнери надали 
нам посівний матеріал, техніку для посі-
ву та необхідні гербіциди по технології 
«Смарт Конвізо». Це технологія перед-
бачає лише дві обробки культури гербі-
цидом і дозволяє зберегти поля чистими 
від бур’янів впродовж усього періоду 
вегетації», – розповідає Володимир Но-
вохацький.

«Перед посівом цукрового буряку 
восени було проведено оранку, культи-
вацію та закриття вологи реалізовано 
весною. Також попередньо були внесе-
ні добрива: сульфат магнію з нормою 
внесення 100 кг\1 га, КАС 300 кг\1 га, при 
посіві цукрового буряку вносили нітро-
амофоску з нормою 200 кг\1 га. Також за-
вершили внесення ґрунтових гербіцидів 
по посівах сої, соняшнику та кукурудзи 
аби вберегти молоді сходи від бур`янів. 
Правильний передпосівний обробіток 
та насиченість ґрунтів необхідними 
добривами дозволить рослині гарно 
розвиватись. Маємо надію на гарний 
урожай»  – розповів директор з вироб-
ництва Андрій Барабаш.

ЗАТЯЖНІ ДОЩІ ТА ПРО-
ХОЛОДНА ПОГОДА 
НЕ ЗАВАДИЛИ ЯКІСНО 
ПРОВЕСТИ ТА ЗАВЕР-
ШИТИ ПОСІВНУ

На підприємстві ТАС Агро Південь 
погода дещо змістила строки проведен-
ня робіт, утім завдяки докладеним зу-
силлям колективу та злагодженим діям 
вправних господарників агрохолдингу, 
вдалось провести весь комплекс весня-
но-польових робіт та завершити посів в 
оптимальні агрономічні терміни. 

В цьому сезоні в структурі посіву 
Південного кластеру були соняшник та 
кукурудза. Соняшник засіяли на 3791 га, 
кукурудзу на 4535 га, що становить 
відповідно 31% та 36% від загальної 
площі. Зважаючи на погодні умови що 
склалися, для посіву відбирали насіння 
ранньостиглих гібридів – це дасть змогу 
забезпечити своєчасний збір врожаю, та 
зменшити витрати на доробку насіння в 
кінцевому результаті.

Посів здійснювався згідно техно-
логічних карт з внесенням комплексу 
добрив та ЗЗР. У всіх роботах була заді-
яна власна та наймана техніка, яка була 
оснащена системою GPS-навігації. Завдя-

ки цьому фахівці компанії змогли про-
водити роботи цілодобово.

Директор Південного кластеру Ми-
кола Бурла розповідає: «В цілому ми 
задоволені тим, як спрацювала наша 
команда. Попри примхи природи та 
всі складнощі сьогодення нам вдалось 
максимально оперативно провести 
весь комплекс весняно-польових ро-
біт та вкластись в оптимальні терміни. 
Підрозділи господарства були повні-
стю забезпечені насінням, міндобрива-
ми, запчастинами та технікою. Зі свого 
боку ми зробили усе можливе для того 
щоб закласти надійний фундамент під 
майбутній урожай. Тепер залишаєть-
ся сподіватись на сприятливі погодні 
умови та мирну обстановку, що дасть 
змогу досягти високих показників уро-
жайності».

В ТАС Агро Північ цьогоріч посівну 
закінчили 14 травня, на три дні раніше, 
аніж минулого року. Кукурудзи всього 
посіяли 7584 га, сої  – 7516 га. За слова-
ми генерального директора Ігоря Дроз-
денка посівна проходила з нестачею 
механізаторів, оскільки працівники під-
приємства перебувають в ЗСУ, але під-
приємство задіяло всі можливі ресурси 
та вийшло з положення. 

З нових культур в ТАС Агро Північ 
посіяли овес на насіння  – 20 га, яке в 
подальшому буде використовуватись 
для посіву віко-вівсяних сумішей на зе-
лений корм.

ЗАСТОСОВУВАЛИ СУ-
ЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА 
РЕТЕЛЬНО КОНТРОЛЮ-
ВАЛИ ЯКІСТЬ ПОСІВУ, 
ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ 
ОПТИМАЛЬНІ УМОВИ 
ДЛЯ РОСТУ РОСЛИН

Весняна посівна кампанія 2023 року 
в ТОВ «ТАС Агро Центр» відзначилася, 
як одна з найскладніших – затяжний хо-
лод та тривалі рясні дощі унеможливили 
у визначені строки розпочати посівну. 
Проте, всупереч всім негараздам та пе-
решкодам, команда виявила високий 
професіоналізм і вклалася в неймовірно 
стислі строки посіву.

«Наше підприємство було повністю 
забезпечене сільськогосподарською тех-
нікою, обладнанням, добривами, посів-
ним та паливно-мастильними матеріала-
ми, що дозволило приступити до посіву з 
першого можливого моменту. Стартува-
ла посівна кампанія 25 квітня», – розпо-
вів директор з виробництва Центрально-
го кластеру «ТАС Агро» Віктор Фаєр.

«Незважаючи на те, що весна була хо-
лодною і дощовою, наші фахівці знали, як 
адаптуватися до цих умов. Ми застосову-

вали сучасні технології та ретельно кон-
тролювали якість посіву, щоб забезпечи-
ти оптимальні умови для росту рослин. 
Наша команда була добре організована 
та має великий досвід, що дозволило нам 
ефективно реагувати на виклики та за-
безпечити успішне завершення посівної 
кампанії»,  – зауважив генеральний ди-
ректор ТОВ «ТАС Агро Центр» Дмитро 
Свояк.

Цьогорічна структура посівів має 
такий вигляд: соняшник  – 4470 га, пше-
ниця  – 2820 га, кукурудза  – 2220 га, 
соя – 997, ріпак – 987 га, люцерна – 110 га, 
вико-овес – 64 га, жито – 57 га. Варто за-
значити, що ТОВ «ТАС Агро Центр» у цьо-
му році вперше посіяли жито. Введення 
до посівної структури жита забезпечить 
потреби молочного скотарства. Крім 
того, жито буде поповнювати ту частку 
озимої пшениці, які компанія видавати-
ме пайовикам. Також посіви люцерни 
та вико-овесу потрібні для забезпечення 
якісної кормової бази молочного комп-
лексу в с. Острів, що на Рокитнянщині.

«На відміну від більшості агроком-
паній ТОВ «ТАС Агро» збільшує посіви 
кукурудзи. Кажуть, що ключовий аргу-
мент  – сівозміна, адже минулого року 
засіяли 30% площ соняшником. Плюс в 
компанії очікували зниження цін на енер-
гоносії і добрива. По кукурудзі компанія 
цього року міняє підходи  – знижують 
ФАО гібридів, середнє значення  – 220. 
Причина зрозуміла – волога при збиранні 
і ціна енергоносіїв. По північних областях 
навіть експериментують з низьким ФАО 
160-180», – розповів заступник директора 
з виробництва ТОВ «ТАС Агро» Валентин 
Дем’яненко

Наша компанія в своїй діяльності ви-
користовує сучасні технології та облад-
нання для забезпечення якісного посіву. 
Під час весняної посівної кампанії було 
задіяно 8 потужних посівних комплексів, 
які використовуються для точного розпо-
ділу насіння на полі, що дозволяє змен-
шити витрати і підвищити якість роботи. 
Перед посівною на поля вносили необ-
хідні види добрив, які допомагають рос-
линам розвиватися, рости та мають зна-
чний вплив на врожайність. Усі ці заходи 
дозволяють досягати високих результатів 
у вирощуванні сільськогосподарських 
культур, що забезпечує якість продукції 
та задоволення потреб споживачів.

«Ми пишаємося досягненнями на-
шої команди в цій надскладній посівній 
кампанії. Наші зусилля, вміння та воля 
допомогли нам подолати труднощі та 
забезпечити виконання поставлених за-
дач і вже 17 травня ми успішно фінішу-
вали», – резюмував керманич Централь-
ного кластеру «ТАС Агро» Дмитро Свояк.

Сьогодні компанія ТАС Агро на 
варті продовольчої безпеки краї-
ни працює в посиленому режимі, 
адже розуміє важливість її за-
безпечення та всю відповідаль-
ність покладену на агросферу. 



Допомога навчальним закладам  
по облаштуванню укриттів триває

В ійна в Україні докорінно змінила 
життя кожного українця. Багато 
навчальних закладів були зму-

шені перейти на дистанційне навчання, 
або ж зовсім припинили працювати. У 
Гуменській громаді свою роботу припи-
нили два заклади дошкільної освіти та 
ліцей, так як не мали приміщення для 
укриття. Протягом минулого року три-
вали пошуки та підготовка місць для 
облаштування безпечних сховищ для 
дітей та педагогів. Компанія ТАС Агро 
Захід також долучилась до допомоги за-
кладам освіти. 

За зверненням завідуючої ЗДО 
«Мальва», що в селі Михайлівка, Він-
ницького району, Тетяни Верби, аграрії 
ТАС Агро знайшли та передали примі-
щення для облаштування найпростішо-
го укриття для дитячого садка. 

Працівники садочку разом з бать-
ками та працівниками ТАС Агро Захід, 
зайнялися облаштуванням будівлі та 

перетворили зви-
чайний підвал у 
затишний та без-
печний простір 
для малечі.

27 квітня пра-
цівниками Воро-
новицької селищ-
ної ради, Відділу 
освіти, культури, 
туризму та спор-
ту та ДСНС було 
проведено комі-
сійне обстежен-
ня укриття для 
відділення ЗДО 
«Мальва» с. Ми-
хайлівка. Фахівці 
оглянули загаль-
ний та технічний 
стан приміщення, 
наявність госпо-
дарсько-питного 

Тепло і комфортно  
разом з ТАС Агро

Як ТАС Агро Північ  
розвиває бджільництво

У територіальної Завалівської 
ОТГ, що на Кіровоградщині,  до-
сить довгий час була потреба 

забезпечення системою опалення при-
міщення Могильненського сільського 
ФАПу. Самотужки вирішити її вони не 
мали змоги, через нестачу коштів в се-
лищному бюджеті, тому звернулися до 
керівництва компанії ТАС Агро з про-
ханням про допомогу. Плідна співпраця, 
налагоджена з представниками громади 
триває вже досить довгий час, тому піс-
ля ретельного опрацювання, звернення 
було погоджене. Напередодні Великод-
ніх свят, представники ТАС Агро Пів-
день та Благодійного фонду Сергія Тігіп-
ка придбали та передали для мешканців 
с. Могильне потужний твердопаливний 
котел, який забезпечуватиме потреби 
сільської амбулаторії під час наступного 
опалювального сезону. 

«Тісна співпраця з ТАС Агро триває 
вже не один рік. Дуже багато добрих 
справ для села зроблено підприємством 
за цей час. Коли виникає та чи інша по-
треба, нам, дякувати Богу, є до кого звер-

Б джільництво – один з найдавні-
ших промислів людини, тож не 
дарма має значення комплек-

сної галузі сільського господарства.
А чи знали ви, що в товаристві ТАС 

Агро Північ майже два роки функціо-
нує пасіка? Нині нею займається до-
свідчений фахівець, бджоляр Юрій 
Мілько, який свого часу і започаткував 
дану справу. 

На сьогодні пасіка налічує понад 
90 бджолосімей. Пан Юрій розводить 
та одночасно веде догляд за комаха-
ми, спостерігає та оцінює стан кожної 
бджолиної сім’ї, створює нові. І, 
звичайно, на цьому клопоти 
не завершуються, серед ін-
ших справ бджоляра – від-
качування та переробка 
воскової сировини, ре-
монт вуликів, виготов-
лення рамок для нових 
сот. Також у встановлені 
терміни фахівець перево-
зить бджіл на медозбір і 

нутись. Представники компанії ніколи 
не залишали нас сам на сам зі своїми 
проблемами. Підтримкою завжди були 
оточені місцева школа, Будинок культу-
ри, дитячий садок, сільська рада. Тому 
коли гостро постала потреба придбання 
котла для ФАПу, ми одразу звернулись 
до наших благодійників, адже знали, що 
і цього разу будемо почутими. Щиро 
вдячні за надану допомогу. Завдяки їй, 
ми зможемо забезпечити теплом повні-
стю все приміщення, в якому до цього 
часу опалювалось лише дві кімнати. Ко-
тел економний, зручний у користуванні, 
працює на різних видах палива та пов-
ністю автоматизований – саме такий, як 
нам був потрібен», – розповідає староста 
Могильненського старостинського ок-
ругу Михайло Черняк.

«Працюємо на благо місцевих гро-
мад. Заклади охорони здоров’я, як і ра-
ніше для нас в пріоритеті. На зроблено-
му не зупиняємось, адже попереду ще 
багато планів та задумів», – підсумував 
директор Південного кластеру Микола 
Бурла.

запилення, створює кормові запаси та 
готує пасіку до зими.

«Для мене це цікава та захоплююча 
справа, це частинка душі. Бджолярі, як 
всі аграрії, залежать від погоди і вро-
жаю. А виведення бджоломаток відно-
ситься до числа важливих процесів у 
розвитку бджолиного сімейства», – го-
ворить Юрій.

Бджільництво залишається одним 
зі стратегічних напрямів не лише сіль-
ського господарства, а насамперед роз-
витку сільських територій. Це суттєва 
додана урожайність з погляду запилен-

ня. Тому однозначно цей напрям є 
важливим, без нього точно не-

можливий сталий розвиток 
сільського господарства.

До кожної справи в 
ТАС Агро Північ відно-
сяться з великою відпові-
дальністю та любов'ю. Збе-
режемо безцінний спадок 
природи задля здоров’я 
нації. 

водопостачання, енергопостачання та 
резервного освітлення, відповідність 
евакуаційних виходів та шляхів евакуа-
ції. За результатами проведеного обсте-
ження були оформлені відповідні акти, 
згідно яких найпростіше укриття реко-
мендоване для використання. 

Тож нарешті маленькі вихованці 
змогли повернутися до дитячого са-
дочку. «Прийміть найщиріші слова 
вдячності від колективу дитячого сад-
ка «Мальва», батьківської громади та 
вихованців закладу. Адже завдяки ва-
шій підтримці в облаштуванні укрит-
тя наш заклад вже сьогодні приймає 
діток. Бажаємо вам міцного здоров'я, 
процвітання, миру і перемоги. І нехай 
усі ваші гарні справи повернуться до 
вас сторицею! Також дякуємо усім пра-
цівникам товариства, які не були бай-
дужими і допомагали нам»,  – поділи-
лася завідуюча ЗДО «Мальва» Тетяна 
Верба.

СОЦІАЛЬНА СФЕРА
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Садові роботи на присадиб-
ній ділянці у червні

НА ПОЧАТКУ ЛІТА БУЙСТВО ВЕСНЯНОГО ЦВІТІННЯ ЗМІНЮ-
ЄТЬСЯ ПЕРШИМИ ВРОЖАЯМИ ЯГІД І ОВОЧІВ. В САДУ СТАЄ ВСЕ 
БІЛЬШЕ РОБІТ ІЗ ПОЛИВУ, ПРОПОЛКИ І РЕТЕЛЬНОГО РОЗПУ-
ШУВАННЯ ҐРУНТУ. ПІДВИЩУЄТЬСЯ І АКТУАЛЬНІСТЬ ЕКОЛО-
ГІЧНО БЕЗПЕЧНИХ СПОСОБІВ ОБРОБЛЕННЯ РОСЛИН ПРОТИ 
ХВОРОБ І ШКІДНИКІВ.

ВАЖЛИВО РОЗУМІТИ, ЩО САДОВІ ТА ГОРОДНІ РОБОТИ ПЕР-
ШОГО МІСЯЦЯ ЛІТА БАГАТО В ЧОМУ ВИЗНАЧАЮТЬ ПОДАЛЬ-
ШИЙ УСПІХ ВИРОЩУВАННЯ РОСЛИН І ЯКІСТЬ ОСІННЬОГО 
ВРОЖАЮ. АЛЕ ВСЕ Ж НЕ ВАРТО ВИТРАЧАТИ НА РОБОТУ В САДУ 
ВЕСЬ СВІЙ ВІЛЬНИЙ ЧАС. МОЖЛИВО, ІНОДІ КРАЩЕ ПРИДІЛИ-
ТИ УВАГУ, ЗОКРЕМА, І ЛІТНІМ ПІКНІКАМ, ПОЗИТИВНІ ЕМОЦІЇ 
ЯКИХ БУДЕ ПРИЄМНО ЗГАДАТИ НАПРИКІНЦІ СЕЗОНУ.

ПОЛИВ І РОЗПУШУВАННЯ 
ҐРУНТУ

Початок літа може супроводжувати-
ся зливами або посухою. У будь-якому 
разі садівникові важливо забезпечити 
насичення рослин вологою, адже саме 
зараз сад найбільше потребує її.

10-12 см (2-3 міжвузля). Нарізають живці 
гострим ножем, роблячи прямий рівний 
зріз над верхньою брунькою і косий зріз 
на 1-1,5 см нижче основи нижньої брунь-
ки. Щоб зменшити випаровування воло-
ги, нижнє листя на черешках видаляють, 
а верхнє  – обрізають наполовину. Для 
поліпшення приживлюваності нижній 
зріз обробляють стимулятором корене-
утворення.

Готові живці садять у родю-
чу ґрунтову суміш або 

субстрат, покладе-
ний на дренажний 

шар. Контейне-
ри з живцями 

накривають 
п л і в к о ю , 
щоб до-
м о г т и с я 
в и с о к о ї 
вологості і 
температу-
ри близь-

ко 20-25 °C. 
Через кілька 

тижнів або 
навіть місяців 

пророслі росли-
ни пересаджують у 

ґрунт і забезпечують їм 
подальший догляд.

ВИКОПУВАННЯ ЦИБУЛИН 
ВЕСНЯНИХ КВІТІВ

Багато цибулинних рослин (тюль-
пани і гіацинти, а рідше – нарциси) слід 
викопувати після пожовтіння листя. 
Роблять це, щоб забезпечити їм осінню 
посадку в потрібному місці і гарне цві-
тіння наступної весни.

Викопані цибулини очищають і 
просушують в тіні 3-5 днів, після чого 
зберігають при температурі 18-23 °С до 
вересня-жовтня. Особливо важливе ви-
копування для гіацинтів, оскільки подіб-
ний режим зберігання забезпечить рос-
линам пишне цвітіння на майбутній рік.

Паляниця з полуницею:  
рецепт полуничного пирога

Густий полуничний джем

Рецепт розрахований на фор-
му для запікання діаметром 
20 см.

 Яйця збити зі звичайним і ва-
нільним цукром до повного 
розчинення. Додати йогурт 
і олію, знову збити. Просіяти 
в суміш борошно і розпушувач, 
збити ще раз. Форму для запі-
кання вистелити пергамен-
том, змазаним маслом.

 Вилити у форму половину 
тіста і вирівняти. Ягоди по-
луниці розрізати на 4 частини 
і обваляти в крохмалі. Виклас-
ти на тісто половину полуни-
цю. Потім залити другу поло-
вину тіста і викласти зверху 
решту полуниці. Випікати 1 
годину при температурі 160 
градусів.

Складові:
 Яйця - 2 шт.
 Цукор - 90 г.
 Ванільний цукор - 10 г.
 Йогурт без добавок - 200 г.
 Олія - 120 г.
 Розпушувач - 10 г.
 Борошно - 220 г.
 Полуниця - 400 г.
 Крохмаль - 1 ст. л.

Полуничне варення на зиму готують різними способами. Ягоди 
варять цілими в сиропі, перетирають разом з цукром чи заготовля-
ють з додаванням пектину. Полуничний джем з тостами і вершко-
вим маслом – ідеальний варіант для швидкого сніданку. Приготува-
ти таке варення не складе великих труднощів.

Початок літа - ідеальний час для того, щоб побалувати себе 
випічкою зі свіжою полуницею. Тож хутчіш записуйте собі іде-
альний рецепт заливного полуничного пирога.

Спосіб приготування:
Перебрати полуницю, видалити 
плодоніжки і зважити. Потім ретельно 
промити ягоди під проточною водою.
Засипати полуницю цукром, додати ли-
монний сік і поставити в холодильник на 
ніч, щоб ягоди пустили сік.
Каструлю поставити на плиту, довести до 
кипіння і на середньому вогні варити 30 
хвилин, помішуючи дерев'яною ложкою і 
знімаючи піну, що утворюється.

Час приготування:
понад 3 години

Калорійність: 
278 ккал на 100 г

Складові:
 1 кг полуниці
 700 г цукрового піску
 Сік 1 лимона

Потім ягоди подрібнити (якщо 
хочеться, щоб у джемі були 

великі шматочки, можна 
половину подрібнити, а 
половину залишити ці-
лими), каструлю знову 
повернути на вогонь і, по-
мішуючи, варити ще 20-25 

хвилин.
Розкласти в стерильні банки 

і герметично закрити. Зберіга-
ти банки в темному місці.

Як перевірити готовність джему
На пласку тарілку викласти ложку джему, 
остудити і ложкою чи пальцем провести 
через середину. Якщо половинки джему 
не зливаються, він готовий.
Ще один спосіб: в холодну воду капну-
ти крапельку джему. Якщо крапелька не 
втрачаючи форму падає на дно, джем го-
товий.

Якщо природних опадів недостат-
ньо, плодові дерева і ягідні чагарники 
поливають додатково, забезпечуючи 
зволоження ґрунту на глибину 0,5-1 м. 
Для того щоб плодові бруньки змогли 
нормально сформуватися, деревам і ча-
гарникам потрібно близько 30-60 л води 
на 1 м².

Після поливу або дощу ґрунт у при-
стовбурних кругах слід розпушити на 
глибину 5-8 см, щоб на його поверхні не 
утворилася кірка.

ПРОПОЛКА І  
МУЛЬЧУВАННЯ САДУ

Весняні дощі і літнє підвищення 
температур ведуть до різкого зростан-
ня бур'янів. Тому виполювати 
міжряддя і пристовбурні 
круги потрібно з осо-
бливою ретельністю. 
Якщо згаяти час, 
рослини зацві-
туть і сформу-
ють насіння. А 
значить, у на-
ступну хви-
лю бур'янів 
стане значно 
більше.

У такій 
ситуації спро-
стити догляд за 
рослинами до-
поможе мульчу-
вання. Якщо укласти 
на поверхні пухкого 
ґрунту 5- або навіть 10-сан-
тиметровий шар подрібнених 
на садовому шредері здерев'янілих па-
гонів, пряме випаровування ґрунтової 
вологи припиниться, а ріст бур'янів  – 
суттєво сповільниться.

ЗЕЛЕНЕ ЖИВЦЮВАННЯ  
РОСЛИН

Один із найбільш ефективних і про-
стих способів отримати саджанці деко-
ративних чагарників (гортензії, чубуш-
ника, спіреї тощо) – зелене живцювання, 
яке проводять на початку червня. Для 
пророщування беруть черешки ще зе-
лених не здерев'янілих пагонів, які зна-
ходяться у фазі активного зростання. 
Вони повинні мати довжину близько 


